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令和６年5月
御浜町教育委員会

《保護者》

◎神志山小学校区

子どもの数の減少を考えると選択するのは「はい」なのですが、地域から学校がなくなってしまうことに
よってなくなった地域に活気がなくなっていくことへの不安があります。

尾呂志にも行けるように、スクールバスを出して欲しい。
神志山小学校の体育館は新しいので、何か活用出来るなら残して欲しい。
尾呂志学園の使用には基本的には賛成。長期的運営（通学手段、給食対応）のコストも立地が圧迫しない
かは検討したい

その他の意見

少子化を見据えた学校規模の適正化・適正配置に係る
「基本的な方向性1」の具体化案について【アンケート集計結果】

【基本的な方向性の1点目】
「今後も児童生徒数が減少していくという状況を踏まえ、子ども一人ひとりの個性やニーズに応じて学校
を選択できるよう、町内の校区を自由化し、小学校・中学校ともに、それぞれ規模の大きな学校と小さな

学校の2校ずつに統合する。」

を具体化するための次の案について、賛成できると思う場合は「はい」を、賛成できないと思う場合は
「いいえ」を選択してください。また、「いいえ」を選択した場合、ご意見があればご記入ください。

＊規模の大きな小・中学校について
「御浜小・阿田和小・神志山小の３校、阿田和中・御浜中の２校をそれぞれ統合する形で規模の大きな小
学校・中学校を設置する方向で検討する」

＊規模の小さな小・中学校について
「既存の尾呂志学園小・中（小中併設校）を継続使用する方向で検討する」

いいえの意見
（なし）

はい いいえ
阿田和小学校区 46 6
御浜小学校区 74 9

神志山小学校区 12 0
尾呂志学園小学校区 6 2

計 138 17
割合（％） 89% 11%
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◎御浜小学校区

◎阿田和小学校区

誰でもそうだと思いますが、家（や職場）から近いとこに学校があるのがいいと思います。統合に反対す
るわけではないですが、学校が遠くなる方への体制や方向性がわかってないので不安もあります。

反対意見ではないのですが、2校維持できなくならないかを懸念します。人数や予算の都合で維持できなく
なって、1校になってしまうのであれば、今のうちに1校にしてクラスを分けるのもアリだと思います。

予算もかかるし、今建て替る必要があるのか再考する必要があると思います。統合したとしても一番力を
入れるべきところは充実した学習です。御浜小学校区は人気があるので御浜小中学校は学校の位置として
はいいと思 われます。学校周辺の地域の人柄もいいので子育て世代が集まっているように思います。

規模の大きな学校というが、2クラスに分けられる程の子どもが御浜町にいるのか。現時点で未就学児も含
め、学年ごとに何人子どもがいるのか知りたい。

御浜中校区、阿田和中校区にそれぞれ一校は学校があるようにお願いしたい。2クラスでなくなった祭、25
人の人数を超えるようだと1人の担任の先生に任せるには広い校区であることを考えると、細やかな対応が
できなくなる。ただ、学校を一つにすれば魅力的な学校になるわけではない。図書館などを併設するなど
魅力的な学校にすることで、1校で良かったと思えるのではないか。

いいえの意見
大規模校か小規模校か、本当に自由に選べるのか？自由に選んだ場合、小規模校を希望する人が多いと、
小規模校にならない。小規模校に行ける基準のようなものがあるのか？また、小規模校が尾呂志学園だけ
だと距離が遠すぎる。

統合した場合、通常級ではなく、支援が必要な子たちは少人数で授業を受けられるのか。

いいえの意見
安全な場所にある程度まとめたら良いのではないでしょうか？子供達もあまりにも少ない場所から大人数
(高校に)に行くのは統計的にどうですか？私の周りは苦労してる子が多かったので、辛いのは子供達だな、
と感じてます。

小学校３校、中学校２校、で充分じゃないでしょうか？御浜町自体、他の市町村に比べると子育て世帯な
どに対する政策が遅すぎると思うので、少しでも学校を減らし、少人数の学校にかかっているお金を減ら
すべきじゃないですか？通学用バスを出してあげてはどうですか？市和良保育所は、バスありますよね？

建設場所がきちんと示されていない段階で意見を求めるのはどうかと思います。建設場所を示して意見を
聞く必要があると思います。

今は御浜小と神志山小を統合するだけで良いと思う。もっと人数が少なくなったら御浜小と阿田和小を統
合したら良いと思う。全て統合してしまうと、通学に親の負担が大きくなる方が増え、もし、子供が通っ
ている学校に合わない場合、他へうつることが出来なくなってしまうため。尾呂志学園は継続で良いと思
う。
小学校は2校必要。御浜小と神志山小は一緒、阿田和は離れている為別の方が通い易いのでは。中学校も同
じく。

その他の意見
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◎尾呂志学園小学校区

阿田和小学校は災害時にとても不安な為、安全な場所へ移動して欲しい。少子化で同級生が10人以下に
なったりするのは可哀想なので学校の合併には大賛成。でも通学が遠くなったりするならスクールバスな
ども検討して欲しい。
阿田和小、阿田和保育園の子どもたちが日々避難訓練を頑張っているが、統合までの間も安心して安全な
場所で学習や保育を受けられるような措置を希望します。三重県立玉城わかば特別支援学校は生徒数が多
くなった時代にプレハブなどで教室を増やして学習していたそうです。（松阪あゆみ特別支援学校開校
前）教室数がたりなければ海抜の高い学校の校舎を間借りしてプレハブを建てて凌ぐなどはどうかと思い
ました。
こういうアンケートは携帯でするのが簡潔で良いかもしれないが関係ないや、面倒くさい、わざわざアプ
リを見ていない、関係ない、どーでもいいと思っている人がいるので票数がいるような大事な内容は授業
参観などの時や家庭訪問などの時に強制的に先生たちが聞き取りをすべきだ。関係ないで終わらされてい
たら話もすすまない。話を早く勧めて適切な行動をとってほしい派から言わせれば、いつまでこんな話で
止まっているつもりだ？票が集まらなくても実行するならアンケートの必要性はないと思うのが普通。
ちゃんと町と学校や保育園が連携して大事な皆さんに聞きたいことは、しっかり聞き取りアンケートや意
見を聞いていくべきだ。
小中一貫校とか、中学校併設小学校とか、御浜町の特性を活かすカリキュラムとか、教育特区みたいなこ
とはできませんか。近隣にはない独自のカリキュラムで「良い教育を受けるなら御浜町」となって子育て
世代の人口も増えれば良いなと思います。

今度阿田和小学校６年生になる女子の保護者です。来年からは中学生になりますが、阿田和は人数が少な
くクラス替えもした事がなく保育園からずっと一緒で、クラブ数も少なく選択肢がないので、御浜中学校
に通わせたいと思っています。

いいえの意見
学校を減らすとゆう事は移住者が減ると考えられる

沢山の意見や問題点があるとは思いますが、通学の仕方や帰宅時間を思うと、近くに学校があれば嬉しい
です。阿田和小、中を同じ校舎にして、神志山小、御浜小、御浜町中を同じ校舎に、そういった事は不可
能なんでしょうか？スクールバスなど乗る時間が早くなると時間に追われるし用事や朝の体調不良などで
遅れて登校したい場合、保護者が送って行かないと行けなくなる。仕事をしてると休めず、子供を学校休
ませる事も多くなりそうで不安です。

複数の学校を残すのであれば、小学校は、住人が多い阿田和を中心とした地区と、志原・市木地区に分け
るべき。「海岸沿い」をまとめるとやはり徒歩で通学できる範囲に小学校のない場所は人が新たに住まな
い地区となり、御浜町はさらに衰退すると思います。以前のアンケートにもこのような意見を書きました
が「紙面の都合」とかで無視されました。それはおかしいのではないですか？アンケートの意見はたとえ
教育委員会として都合の悪いことでも公表すべきだと思います。紙面もなにも、ネットで見るのではない
ですか？また、これまでのアンケートも誘導尋問的な質問ばかりで公平でないと思います。
同じ地区で小、中学校を統合いた方が良いのでは｡阿田和小学校は津波などの事を考えると大変危険だと思
いますし、中学校に使用していない教室があるならそちらを利用すれば良いのではないかと思います。災
害時の事を考えると少しでも安全性のある校舎を利用して欲しいと思います。
個人にあった教育が行き届くと思うので

その他の意見
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《町民の意見》

◎御浜小学校区居住の町民の方

◎阿田和小学校区居住の町民の方

南海トラフ巨大地震の恐れがあるので、安全性の高い所に学校があればよいと思います。

規模の大きな小・中学校について
統合により、一時的であるが集中化による生徒数の増加が見込まれるため、学校周辺の登下校時の
交通安全が保たれるような場所への新設を検討されたい。保護者による朝夕の送迎が多くなってお
り、歩行者との交通事故の危険性が増している。

残念だが仕方ないだろう。しかし、残った校舎も、地域で利用できるなど、何らかのカタチで活用
を検討すべき。学校は教室という特性上、各部屋で区切られているので利用しやすいだろう。ま
た、耐震有無の問題もあるだろうが、例えば神志山小を宿泊施設にしてみてはどうだろうか。『学
校に泊まってみない。』という潜在的ニーズはあると思われる。または、この音楽室はバンド練習
スタジオとして、この教室は伝統芸能練習場として、この教室は地域物産の加工場として、といっ
た活用方法は出来ないか。一方中学校では、△△校舎では野球部、卓球部、〇〇校舎ではサッカー
部、文化部、テニス部など、これまで出来なかった部活の復活などの見直しや生徒のニーズを反映
させるべき。そのためにはスクールバスなどでの移動も必要。

時代の流れを読むと統合はやむを得ない。

＊保護者・町民の皆様から寄せていただいたご意見はすべて掲載させていただきました。お寄せいただい
たご意見は、今後の基本的な方向性の具体化に向けて参考にさせていただきます。ご協力ありがとうござ
いました。

尾呂志学園中学校にどれほどのニーズがあるのかわかりません。中学校は統合でいいのでは。

その他の意見
学校を減らずに、校舎建て替えのみを考えるべき

現状に対する大まかな案に関しては賛成ですが、まず根本的に、今後も生徒数が減少していく、という設
定でしか先を考えないのはどうかと思います。町として増加を望むのであれば、その方向の未来も見据え
た上で現状と照らし合わせ、方向性を考えて頂けたらと思います。この案件とは直接関係のない話のよう
に聞こえるかもしれませんが、少しだけ。町の将来を案じて様々な方向で発展を考えるのであれば、町を
挙げて、本気で自然に寄り添う町づくりができれば、確実に移住希望者は激増します。現在、移住してき
た人々のほとんどが、そういった意識の人間ばかりです。今、日本はもちろん世界でも、多くの人達が、
お金や経済ではなく、自然豊かな環境や、心が豊かな生き方を望んでいます。お金や利便性を求めるので
あれば都会に行きます。本当に大切なものはまだ御浜町には残されていると思います。

子どもが減り続ければ、大きな学校でも一学年一クラスの人数になるかもしれないが、少人数で2クラスを
維持した方がいいと思う。中学校が統合になるなら、おろし中学校も含めて、やりたい部活動を選べるよ
うにして町のバスを走らせて部活動に参加できるようにしてはどうか？


